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Mpamntn e§€taon neplodou louviou 2011 dapkelag 2,0 wpwv
OVOUATENWVUHO:
AplOudog Mntpwou dottntn:
MaBnpa: ESadounyavikr 1, 5° e€dunvo.
A aokwv: lwavvnc-Opéotng X. Newpyonoulog, M.A.407/80, Ap MoAtikdg Mnxavikog E.M.M.
Huepopunvia/wpa: Népmtn 30 louviov 2011/12:00.

OEMA 1o: KuAwdpwkd Sokipo, mAnpwe Kopeopévng Ldatog, appou UYPoug hy = 150mm, Siopétpou
dy = 100mm kot cuvoAwkng palog my = 2240gr umdkeltal o€ SOKWN LOOTPOTNG OCUMTEONG UTIO
otpayyllopeveg ouvOnkeg. Katd tnv Stdpketa tng SoKLUng, n oAOTAEUPN, AokoUpEVN OTO SOKIWLO, Tiieon o,
avéavetal otadlaka and 50kPa oe 350kPa, evw mapdAAnAa n mieon Twv MOpwWV TNG APUou dlatnpeital
otabepny kot ton pe u = 20kPa. Ta TEWPAUATIKA QMOTEAECOMATO TNG SOKLUAC LOOTPOTING CUUTLEONC
Slvovtal 6To MaPaKATW SLAYPOUUA, OTO OTolo piot AoyapLOpLK) KAUMUAN TTPOCOUOLWVEL LKOVOTIOLNTIKA TN
HNXOVIKN cuumepldopd TNG AUUOU,
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Oykopetpki napapopdwon g, [-]

orou p’ eival n péon evepydg TAON KAl &, N OYKOUETPLKA TOPAUOpdWon Tou Sokiuiou. H avaAutikr
£kdpaon TG AoyaplBULKNC KAUTUANG elval,

p' C
€v=C1‘1n<E>+02‘(P —p'o) tc3

émou ¢; = 1.50-1073, ¢, = 3.00 - 107> /kPa, c; = —2.25 - 1073 kaw p’y = 10kPa.
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(o) Ymoloyiote tov apyké Oeiktn mopwv e, tou &okipuiou Tpwv TN SoKlUA LOOTPOMNG CUMTEDNC,

unoBEtovtag OTL N TUKVOTNTA TNG OTEPEAds daong eival pg = 2.659 /.3 KAt Tou USATOG TWV MOPWV

cm
P = 1.00*gr/cm3 (Hovadeg 1.0).

(B) Ymoloyiote to OYog h kat tnv SLApeTpo d TOU SOKLUIOU META TO MEPAG TNG SOKLUNG LOOTPOTNG
oupnieong, unoBétovtag OTL To e6adPLKO SOKiLO cUMEPLPEPETAL WG LOATPOTO UALKO (Lovadeg 1.0).

(v) Ektiunote tn Slamepatotnia TOU OUUWSOUG SOKIHioU UETA TO MEpAG TNG SOKLUAG LOOTPOTNG
oupumieong kAvovtag xprnon Tng eUNeLPLkig oxéong Karman-Kozeny (1927),

k1_ef‘(1+ez)
k2_623'(1+e1)

omou k; elvat n diamepatotnta Tng Appou yia deiktn mopwv e;, dexopevol 6tL n SlamepatdTNTA TOU
appwdoug okipiou mpLv TV Sokiun LodTponng cupmieong eivat 7.50 - 1074 €™M/, - (ovadeg 2.0).

Anavtnon:

(a) H oxéon n omola cuvdéel TNV MUKVOTNTA TOU SElyUOTOG, TNV TIUKVOTNTA TNG OTEPEAg daong, g
pevuotn¢ dpaong, to Babuo kopeopoL Kot To Selktn MOpwV gival

_PstSrepw
1+e

JUVENWC, EMAUOVTAG WG TIPOG e, EXOUUE

— Ps — P

P = SrPw
omou
my mg 2240 gr
=—= = =1.90
PO= Y, TwdZ, T 11781 Jem?
=z ho
Emopévweg,
— 2.65 —1.90
o= Po _ = 0.831

0o —Srpywy 190 —1-1.00

Znueiwon: H AUon tou epwTAUATOC TNC dloknon¢ Bploketal oTIC onNUELWOELC Tou Madnuatoc otn ceAida 16

Kot otic Auuévec aoknosic Aoknon 4n/oewpd 1.

Ps — P
p = SrPw
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(B) Meta to mépag TN LOOTPOTING CUUTILEONG N LECN EVEPYOC TAOHN TOU SoKLUiou LooUTalL PE
p' = 350kPa — 20kPa = 330kPa

KOl N OYKOUETPLKA Ttapapopdwon tou Sokipiou untohoyiletal and tnv AoyaplBuLkn oxéon

Sv=01'1n<§’ >+02'(P'—P'o)+03=>
0

330 ;
g, =1.50-1073In (W) +3.00-107% - (330 — 10) — 2.25- 1073 = 0.0126

H oyKOUETPIKA TTapapopdwaon LooUTal U
S-‘; = 81 + SZ + 53

Omou &; elval oL TMOpapopPPWOEL; OTOUG KUPLOUG G§oveg. YmoBétovtag OTL To UAWKO €lval Lodtpomo

(&1 = &2 = &3),
=& tet+te3=364=3-6=3-&

JUVENWC,

_& 00126
a=g=g=7=—7—=0
KOl ETOUEVWG
Ah
& = o =>Ah =¢& -hy=>h=hy(1 —¢)=150(1—-0.0042) = 149.37mm
Ad
& =g Ad = &5 -dy=>d = dy(1 — &) = 100(1 — 0.0042) = 99.58mm

Znueiwon: H Auon tou pwtiUaToC TNC aoknonc Bploketal otiC oNUELWOELC Tou Malnuatoc otic ogAibec

57-58 kat otic Auuévec aokrioeic Aoknon 7n/ospa 2.

(v) H oykopetpikn mapapopdpwon cuvdEetal Le Tov SEIKTN TTOPWV HECW TN OXECEWG,

ep— e
1+ep

&y =

Baoel tng ocVuuPaong NG Edadopunyavikng, €mMopévwg o Selktng MOpwv HETA TO TEPAG TNG SOKLUAG
LoOTPOTNG oL UTieEoNG LooUTaL e

e=-¢ey—¢&,(1+¢e5) =0.831—-0.0126(1 + 0.831) = 0.807

Edapuodlovrac tnv eunelptkn oxéon Karman-Kozeny, o cuUVteAEoTAG SlamepatotnTOC K LETA TO TIEPAC TNG
SOKLUNG LoOTPOTNG CUMTLEON G LoOUTAL LIE,
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o e3-(1+e), _ 08073 (1+0.831)

= = 7.50-107* = 6.98 - 1074 M
ed-(1+e) ° 08313 (1+0.807) /sec

Znueiwon: H AUon tou spwtnuatoc tnc aoknon¢ Bploketal otic onuelwoslc tou Madnuatoc otn osAida

109 kot otic Auuévec aokioslc Aoknon 4n/ocwpa 6.

OEMA 20: Nedthodokog MAGTouG 2b kat prikoug L, >> 2b (amelpopnkng Awpida) edpaletal o appwdESG pn
ouvekTlkO (¢ = 0) edadiko oTpwpa peydAou maxoug, eBaAlovtag opodpopdn tdon otnv emidpdvela ion
UE .

(o) Me 6ebopéveg TIg ekPpAoELS TwV 0pOWV KAl SLATUNTIKWY TACEWV yLa To £5adikd otolyeio 2
p . p . p . .
Oyp = ;(a + sina - cos 2p), 0y, = ;(a —sina-cos2p), 1, =Ty, = —sina-sin 2B

urnoAoyiote tTnv 0pON TAON T, TN HEYLOTN KOL EAAXLOTN KUPLA TACN 01 KAl g3 avtioTola Kobwg Kat tn
HEYLOTN SLOTUNTIKA TAON Tppay, UTIOOETOVTOG OTL TO £60PIKO UALKO cUUTEPLDEPETOL EAAOTIKA KOl LOOTPOTIA
(uovadeg 2.0).

(B) YmoBétovtag OtL To appwdeg e6adikd UALKO akoAouBel To kpttrplo aoctoyiag katd Coulomb (ywvia
€owWTePLKAG TPLPNG dppou @ # 0, ¢ = 0), dwote TV ékppacn TOU YEWHETPLKOU TOTOU TWV ONUEIWV TOU
e6adouc Ta omoilo acToXoUV PACEL TOU QVWTEPW KPLTnpiou. YIOAOYIOTE MPOCEYYLOTIKA TNV TLUR TNG
Yywviag a yLa tnv epinmtwon 0mou n ywvio ecwteptkig TpLPng loovtal pe ¢ = 30° (Lovabdeg 4.0).

B 2TPWHA ALUOU HEYAAOU
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Amnavtnon:

(a) H opBn tdon o,, mpokUmtel amd tn Bewpla ehactkotntag, Pdoel Twv ocuvBnkwv eminedng
napapoépdwong (¥, z), Arol

Exx = 0> 0y = v(azz + ayy) = Z%av

H péylotn kUpla Taon LoouTal L,

2
5 02 + gy, J(Uzz = ayy)" + 41y,
! 2 2

=—(a + sina)
T

£VW n eAdylotn kUpLa taon,

2
- 2
_ Ot Oy \/ (022 = 0yy)" + 47y,

s 2 2

=—(a —sina)
T
H péylotn SlatunTikn Tdon toouTal e,
T = ———=—sina
max T

Znueiwon: H AUon tou spwtnuatoc tnc aoknon¢ Bploketal otic onuelwoslc tou Madnuatoc otn osAida

145 kat otic Avuévec aokrioswc Aoknon 11n/octpa 8.

(B) Epooov to £60PLKO AUUWEEC N CUVEKTLKO UALKO akoAouBei to kpLtriplo aotoyiag katd Coulomb, tote

. 01 — 03
sing = —
¢ o, + o3

Elodyovtag T eKPpACELG YLOL TIG KUPLEG TAOELG 0y KOL 03 OTNV AVWTEPW OXECT, TIPOKUTITEL

sina

sing = =sina—a-sing =0

n omola ékdppacn €ival 0 YEWUETPIKOG TOTIOC TWV CNUEIWY TOU ApUWO0UG OTPWHOTOG TOU 0loToXoUV BACEL
tou Kkpttnplou tePNg Coulomb. Na ¢ = 30°,

sina—a-sin30°=0=2sina—a =0=a = 1.90rad = 109°

TOL O YEWUETPLKOC TOTOC TWV ONUElwV gival Ta onueia ekelva TOU AUUWE0OUC CTPWHATOG TO Omola £Xouv
ywvia a = 109°.

Znueiwon: H Auon tou epwtruatoc tn¢ aoknonc Bploketal ot onUELWosle tou Madnuatoc otn oediba

145 kat otic AUUEVeC aiokrioelc Aoknon 4n/octpd 4.

eAiba 5 ano 5



